

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Кемеровский государственный
университет» (КемГУ)

650000, Кемерово, ул. Красная, 6
Телефон: 8(3842) 58-12-26. Факс: 8(3842) 58-38-85
E-mail: rector@kemsu.ru. http://www.kemsu.ru

05 АПР 2016

№

664/02

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора исторических наук Прилуцкого Виталия Викторовича «Протестные движения в США в 1820–1850-е гг.» по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая история Европы и Америки)

Развитие демократических процессов в нашей стране не возможно без учета опыта других стран. В этом отношении протестные движения в Соединенных Штатах Америки первой половины XIX века могут послужить ретроспективным примером, изучение которого позволит избежать собственных ошибок на пути становления гражданского общества в России. Именно поэтому диссертационное исследование В.В. Прилуцкого является актуальным и востребованным.

Историография протестных движений в США очень обширна и разнообразна. Она начала формироваться еще в первой половине XIX века, когда протестные движения только набирали силу. Со временем историография по данной теме оформилась в целые направления: прогрессистское, «школу консенсуса», «новую политическую, социальную и интеллектуальную историю». Не стоит забывать и о классовом подходе, который существовал в советской историографии. Автору диссертации удалось разобраться во всех направлениях историографии протестного

движения, выделить их особенности, охарактеризовать и определить достоинства и недостатки каждого. Следует отметить, что историографический обзор составлен В.В. Прилуцким в проблемно-хронологическом аспекте, что придает ему логичность и строгую научность.

Источниковая база исследования также является очень многогранной и репрезентативной. Основу ее составляют опубликованные документы протестных движений и партий, дополненные законодательными и делопроизводственными источниками. Важно отметить, что В.В. Прилуцкий основательно изучил труды лидеров и видных деятелей протестного движения, а также различные материалы личного происхождения (мемуары, дневники, письма и т.д.). Внутрипартийные и межпартийные дискуссии автор изучил по материалам многочисленных периодических изданий того времени. Кроме того, источниковая база была значительно расширена за счет публицистических и художественных произведений, которые, хотя и не являются обязательными, но все же позволяют передать колорит той эпохи и воспроизвести фон общественно-культурной жизни изучаемого периода.

Сформулированные диссертантом цели и задачи исследования показывают глубину понимания автором изучаемой темы. Необходимо обратить внимание на то, что в них заложен междисциплинарный подход, присущий данной исследовательской работе. Содержание и структура автореферата подготовлены профессионально и на хорошем научном уровне.

Положения, выносимые автором диссертации на защиту, отражают научную новизну проведенного исследования, концентрируют внимание на полученных результатах. Достоверность их не вызывает сомнения. Степень научной новизны исследования очень высока. Автор на основе анализа широкой источниковой базы впервые в отечественной историографии смог решить крупную научную проблему – всесторонне проанализировать протестные движения в США в 1820–1850-е годы.

Исходя из всего вышесказанного диссертационное исследование «Протестные движения в США в 1820–1850-е гг.» и автореферат

соответствуют требованиям, сформулированным в пунктах 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», а автореферат отражает основные положения диссертации В.В. Прилуцкого, представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук.

доктор исторических наук,
профессор кафедры Отечественной истории
ФГБОУ ВПО «Кемеровского государственного
университета», доцент

Ермолаев Алексей Николаевич

8-903-946-21-20

al-ermolaev@yandex.ru

5 апреля 2016 г.



Е

А.Н. Ермолаев
подпись _____ заверяю:
Зав. канцелярией *Гудимова*